Розвиток творчої обдарованості учнів
Юнаківської ЗОШ І-ІІІ ступенів
        Одне з основних завдань школи полягає у формуванні творчої особистості. Саме на це націлюють Державна програма “Освіта, Україна ХХІ століття”, закон “ Про освіту “. “ Про загальну середню освіту “, Указ Президента України від 04.07.2005 р. №1013 “ Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні “.

          Своєчасне виявлення здібних учнів, забезпечення умов для їх навчання, виховання і розвитку, підтримка обдарованих є безперервний процес формування творчої особистості, особистості, яка має високу загальну культуру та інтелектуальний потенціал.

          Робота педагогічного колективу по відшуканню шляхів реалізації цієї мети направлена на відпрацювання ефективних методів виявлення і розвитку індивідуальних здібностей особистості з застосуванням новітніх технологій.

          Вирішення навчальних завдань, актуальних на сьогоднішньому етапі розвитку суспільства, базується на таких принципах:        

1. Принцип діяльності, який полягає у тому, що формування особистості учня та його розвиток здійснюється не тоді, коли він приймає готові знання, а в процесі особистої діяльності, що спрямована на відкриття нового шляхом індуктивного та дедуктивного отримання знань.

2. Принцип цілісної уяви в учня про світ, про роль кожної науки в системі наук.

3. Принцип неперервності означає зв’язок між етапами навчання з відповідною варіативністю програм.

4. Принцип варіативності навчання полягає в розумінні можливостей розв’язання поставленого завдання та вмінні здійснювати системний розгляд варіантів.

5. Принцип диференціації навчання полягає втому, що учню пропонується зміст навчання за максимальним рівнем. При цьому реалізується індивідуальний підхід. Слабкий учень обмежується мінімумом, сильний піде далі, і кожен обере рівень за своїми можливостями. Принцип диференціації може включати як складність варіативних програм, так і складність домашніх завдань, рефератів, робіт іншого характеру.

6. Принцип творчості передбачає максимальну орієнтацію на творчий початок у навчальній діяльності, на придбання особистого досвіду в творчій діяльності.

         Для виявлення здібностей учнів, їх зацікавленості учителі школи приділяють велику увагу мотивації навчальної діяльності на уроках, створенню проблемних ситуацій, ситуацій успіху, виконанню творчих індивідуальних завдань.

          Як окремий вид творчої діяльності,  використовуються інтелектуальні ігри, що сприяють розвитку самостійного мислення, особистих здібностей, дають можливість практичного застосування знань і вмінь. Позитивний ефект дає застосування персональних комп’ютерів, які поступово ускладнюють завдання і контролюють гравця.

           Розвитку інтелектуальних здібностей і загальної інформаційної культури сучасного учня сприяють заняття в комп’ютерному класі.
         Системна робота з обдарованими дітьми ведеться на факультативних  та індивідуальних заняттях. В школі на 100% розгорнута варіативна частина навчального плану, де введено факультативи згідно побажань учнів та їх батьків.

         Одним із способів відбору здібних учнів є проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін.

         Відповідно до Положення, олімпіади проводяться поетапно.

         І етап – олімпіада в школі.   Як правило, в ній беруть участь не тільки обдаровані, а й всі бажаючі учні. Вчителі-предметники обирають різні форми проведення, як очні так і заочні ( самостійна робота над завданням ).При проведенні підсумків шкільної олімпіади дотримуються принципів об’єктивності та відкритості.

         Переможці шкільних олімпіад приймають участь у ІІ етапі ( районній олімпіаді ).

         Відповідно, переможці районної олімпіади беруть участь у ІІІ етапі – обласній олімпіаді.

         На кожному етапі ведеться підготовка до змагань учнів в співпраці з учителями. 
         Яскравим виявом творчих ресурсів особистості є її творча позаурочна активність, що постає як особливий психічний стан, здатний створювати відчуття новизни, актуалізувати ресурси особистості до створення новизни. 

         Успішне розв’язання завдання пошуку та виявлення обдарованих учнів на першому етапі проявляється у залученні учнів до різноманітних конкурсів. 
         На даному етапі від учителя вимагається знання умов, інтенсивних педагогічних технологій, які допомагають учневі розкрити, сформувати і реалізувати свої творчі особливості. Чим краще вчителі організовують умови і технології  для актуалізації творчих ініціатив школярів, тим яскравіше в них виявляється талант діяти і цінувати творчість в інших. 

         Після виявлення творчо-обдарованих дітей, на другому етапі відбувається більш досконаліше вивчення здібностей, інтересів, нахилів і пропозицій учнів, враховуються їхні думки щодо організації шкільного життя. З цією метою класними керівниками проводиться соціометричне діагностування, анкетування учнів: “Світ моїх захоплень”, “Естафета улюблених занять”, “Моє дозвілля і дозвілля моїх однокласників”, анкетування батьків “Захоплення та інтереси моєї дитини”. 

         Для психологічного супроводу учнів задіюється практичний психолог, який використовує діагностичні методики: “Диференціально-діагностичний опитувальник Є.А.Климова”, “Короткий орієнтовний тест розумових здібностей Вандерліка (КОТ)”, “Опитувальник творчого потенціалу”, “Тест на виявлення творчих здібностей у школярів”. Практичний психолог надає вчителям та батькам рекомендації щодо особливостей навчання та виховання здібних і обдарованих дітей.

         Щоб дати змогу більш яскравіше і повно розкритися кожному учневі, залучаємо їх до колективних творчих справ: предметні тижні, акції милосердя, захист проектів, виступи агітбригад, конкурси інсценованих пісень, огляди читців, співаків, танцюристів, літературно-музичні вітальні, робота Майстерні Діда Мороза, вахти пам’яті, конкурси плакатів, бібліотечні дні тощо.

         Педагогічна практика свідчить, що не можна на замовлення “створювати “ 

творчо-обдаровані особистості, можна лише створити умови, розробити способи стимуляції активності, визначити напрямки розвитку обдарованих дітей. Для цього вчителями школи спроектовано конкретні види роботи зі створення таких ситуацій, у яких учень може бути у позиції активного суб’єкта діяльності, бажає виявляти творчу ініціативу, має змогу всебічно розвивати свої природні таланти. Розвиток творчої обдарованості учнів здійснюється через залучення їх до організації і проведення традиційних народних свят, літературно-поетичних віталень “Шевченківська світлиця”, “Письменники-земляки”; шкільних виставок малюнків, виробів з рукоділля, вишивки, макраме, м’яких іграшок; концертно-розважальних програм для учнів і вчителів. Учні школи беруть активну участь у районних, обласних і Всеукраїнських конкурсах та фестивалях дитячої творчості. 

